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 Cercle Numismatique Liégeois   

                                                      http://cerclenumismatiqueliegeois.com/index.php?page=accueil                                                  

 

       LE COMITÉ DU  C.N.L.  
POUR TOUS RENSEIGNEMENTS CONTACTEZ L’UN OU L’AUTRE MEMBRE DU COMITÉ 

 

PRÉSIDENT  

 

Agostino SFERRAZZA cerclenumismatiqueliegeois@gmail.com 

 

VICE-PRÉSIDENT 

 

Dimitri  LAURENT  –  Boulevard  d'Avroy,  47  –  B-4000  LIÈGE Tél.: 0474 50 01 37 - E-mail 

francoise_beckers@msn.com 

TRÉSORIÈRE & LOCATION DES TABLES 

Chantal  GENIN  –  Rue  Neuve,  26  –  B-4460  GRACE-HOLLOGNE (siège social du C.N.L.) 

Tél.: 04 231 05 14 – E-mail : cerclenumismatiqueliegeois@gmail.com 

Aidant table d’accueil : José SOMJA – Tél.: 087 68 72 13 

 

SECRÉTAIRE 

Philippe LANGE-Tél.: 0476 36 27 37 – E-mail : philippeflorent.lange@yahoo.com 

 

VENTES A PRIX  FIXES 

Dimitri LAURENT – Tél.: 0474 50 01 37 - E-mail : 

francoise_beckers@msn.com Aidants & suppléants : 

Gregory LECHAT – E-mail :gregory.lechat@hotmail.com 

Laurent DEJARDIN dejardin-ma@hotmail.com 

Fédérateur des dépôts-ventes : Dimitri LAURENT 

 

BIBLIOTHÈQUE & DOCUMENTATION 

Didier JACQUEMIN - Tél.: 0496 53 96 67 - E-mail : djacquemindidier@gmail.com 

 

RELATIONS PUBLIQUES-CONSEILLER 

M. Moreaux E-mail : mmoreaux58@gmail.com 
 

RESPONSABLES DES TABLES D’ECHANGES ET DU MATÉRIEL 

Clément MOES, Alain PERIN, DE MICHELE Massimo, BACCUS Michel, Julien Corbier, Luc ENGEN et Julien 

SERVAES. Aspirant: Jean GENIN 

 
IMPRIMERIE: M.PINEUR ESTEBAN PAPETERIE 7 

                                           
                                                           PROCHAINE RÉUNION DU COMITÉ  

                                                       Le Samedi 7 octobre 2023 10h30 
                                                                LOCAL  &  LIEU  :  Osteria le Cibo Rue H. Denis 17 Grace Hollogne 

 

LES ARTICLES PRÉSENTÉS DANS LE BULLETIN DU C.N.L. N’ENGAGENT QUE LEURS AUTEURS 

(Cf. RÈGLEMENT D’ORDRE INTÉRIEUR, TITRE V, § 3). 
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Le Belga, flop malheureux disparu de la mémoire 
nationale belge dans la poubelle de l'histoire. 
par Sferrazza A. 

A la fin de la première guerre mondiale, l'économie belge est en ruine. Une inflation 
terrible ravage le pays. Depuis les années 20 le mark allemand s'effondre alors qu'en 
France le franc connaît une constante dévaluation. En fait, c'est toute l'Europe qui 
connait une dépréciation de ses monnaies et une crise économique effroyable. 

La Belgique s'appuyait traditionnellement sur la monnaie de ses voisins ce qui l'amena 
naturellement à prendre ses distances dans le but de gérer une politique de 
redressement économique propre. Fin 1925, la Belgique se  désolidarise de la Suisse, 
de la France, de l'Italie et de la Grèce qui constituaient l'Union Latine. 

Le gouvernement d’union nationale formé en mai 1926 sous l'égide du catholique 
Henri Jaspar doit sauver les finances du pays. Le 25 octobre une série de lois visant à 
améliorer la situation de la dette publique et de relancer la machine économique sont 
promulguées. A ce moment, le franc vaut un septième de sa valeur d’avant-guerre. Le 
ministre ( sans portefeuille) Émile Francqui soutenu par le président de Etats-Unis 
Herbert Hoover met en place un programme pour redresser la Belgique, il fait voter 
des lois pour réduire les dépenses de l’État et pour augmenter les taxes. Il réorganise 
la dette du pays, notamment la dette de guerre et espère le paiement des indemnités 
de guerre négociée à Versailles. Mais cela ne suffit pas, il consolide alors la dette 
intérieure en échangeant des bons du trésor contre des actions des chemins de fer.                
Il restera cependant, toujours les dettes extérieures à régler.                                                           
Le gouvernement obtient le soutien des banques privées belges et étrangères pour 
refinancer cette dette. Ensuite, il reforme la Banque nationale de Belgique. Ainsi, le 
franc tend à se stabiliser et à se rattacher à l’étalon or. Le Français disposait 
légitimement du franc comme valeur, la Belgique et son gouvernement avait rétabli la 
confiance sur la place financière nationale et  internationale mais la situation restait 
précaire. Ils imaginèrent de créer un événement, la dotation de la Belgique d'une 
nouvelle monnaie propre et identitaire, ni franque, ni gauloise, une valeur nationale 
solide, belgo-belge : le Belga. Psychologiquement, l'intention était de donner 
l’impression que le franc belge n’avait pas perdu trop de valeur par rapport aux autres 
devises et qu'il n'avait rien à voir avec le franc français qui était dans la tourmente. 
 

 
 
Cette nouvelle unité monétaire devait améliorer la convertibilité de la monnaie belge 
par rapport à celle de la France. En fait une espèce de franc lourd avant la lettre. Le 
Belga était essentiellement destiné à des opérations de change avec l’étranger, un 
belga valant cinq francs belges. Les billets de banque, les pièces portèrent la double 
valeur (en franc et en belga) dès 1927, jusqu'à la fin de la Seconde Guerre mondiale.  
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Il sera produit des billets de 5,10,20,100,200 et 2000 belgas et des pièces de 1,2 et 4 
belgas. 

Le  Belge, comme toutes  les places financières, n'adoptèrent jamais la nouvelle unité. 
Il semble même qu'il suscita dans la population une véritable hostilité comme le 
montre l'apparition de jetons marquant l'attachement exclusif du royaume  au franc et 
au roi. A la faveur de la seconde guerre mondiale, le "Belga" passe à la trappe 
officiellement le 8 janvier 1946 pour disparaitre même de la mémoire nationale …                  
La dernière pièce de 5 FB/1 belga quitte la scène monétaire en 1951. 

 

 
 

Jeton - La Ligue Nationale pour la Défense des Francs. Albert Ier (1909-1934).Laiton. Masse: 6.43 g D/ Un homme avec 1 Frank, 
représentant le roi Albert, pièce dans ses mains. Inscription : NATIONALE BOND TOT VERDEDINGING VAN DEN FRANK 
R/1914 Frank Flamand et restes d'aiguilles d'épingle. 1 FRANK 1914 EENDRACHT * MAAKT * MACHT soit : L'UNITÉ FAIT LA 
FORCE Bord Cannelé. 

 

 
 

Le belga aura été mieux apprécié en gourmandise que sous forme de monnaie. Le 
paquet de cigarettes Belga se payait un belga.  
 

Billets en belga. 
 
5 Francs=1 belga 1943 Billet courant 114 × 59 mm # 121, N# 208842 © alexmusat (CC BY-NC-SA) 
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50 Francs ou 10 Belgas 1927 Billet courant 160 × 98 mm P# 99,N# 242019 © LLLC (CC BY-NC-SA) 

 

  
 
 
50 Francs / 10 Belgas 1927-1928 Billet courant P# 100, N# 278562 © nordboutik59 

  
 
 
50 Francs / 10 Belgas Type 1927 Trésorerie 1935-1947 Billet courant 
144 × 87 mm P# 106, N# 208155 © nordboutik59 

 

  
 
 
100 Francs / Belgas 20 belgas 1927-1932 Billet courant 185 × 108 mm 
P# 102, N# 208669 Portrait du roi Albert Ier et de la reine Elisabeth 
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100 francs - 20 Belgas Type 1933 Recto français 1933-1943 Billet courant 179 × 108 mm P# 107, 

N# 208273 Le dernier billet d'avant-guerre est émis en 1933: il montre les portraits du roi Albert Ier et de la reine Elisabeth, mais 
aussi une représentation symbolique de la Meuse (MOSA), de l'Escaut (SCALDIS) et du canal Albert, dont le percement aidait à 
résorber un chômage important. © nordboutik59 

  
 

 
100 Frank | 20 Belga recto néerlandais 1942-1943 Billet courant 180 × 110 mm P# 112, N# 204257 © Idolenz 

(CC BY-NC) Femme couronnée avec des fruits et un pot d'encens au centre. Portrait de la reine Elisabeth à gauche, portrait du 
roi Albert à droite. Représentation allégorique de la Meuse et de l'Escaut avec un enfant (Canal Bocholt-Herentals ?) 

  
 
 
500 Francs ou 100 Belgas 1927-1943 Billet courant 227 × 125 mm 
P# 103, P# 109, N# 208674 Femmes et anges autour de la frontière /Femme et homme de part et d'autre, écus en haut. 

 

  
 
 
Mille francs ou deux cents belgas 1929-1938 Billet courant 
223 × 135 mm P# 104, N# 218975 © Bank Note Museum 
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1000 francs ou 200 belgas 1939-1944 Billet courant 223 × 135 mm P# 110, N# 242017 Avers © nordboutik59 – 

Revers © Jérémy Pureur 

  
 
1000 Francs 1944 Billet courant P# 115, N# 278579 © Bank Note Museum Le roi Albert et la reine Élisabeth à gauche. 

Femme avec une corne d'abondance à droite /Lakenhal (salle du linge), Ypern en bas Femme faisant de la broderie à droite 
 

  
 
10000 francs ou 2000 belgas Type 1929 1929-1942 Billet courant 223 × 135 mm P# 105, N# 254449 © LLLC 

(CC BY-NC-SA) Les quadriges de Cérès (le terre) et de Neptune (la mer), allégories féminines de part et d'autre du lion belge/ 
Scène allégorique évoquant l'agriculture. En 1929, la persistance de l'inflation amène à émettre un billet de 10 000 francs - 2000 
belgas, 

 

  
 

Monnaies en Belga. 
100 centimes = 1 franc   5 francs belge = 1 belga 
 
5 francs = 1 belga - Albert I (en néerlandais) 1930-1933 Nickel • 14 g • ⌀ 31 mm KM# 98, LA# BFM-130, 

Schön# 54, N# 504 
 

 
 

https://fr.numista.com/catalogue/pieces504.html
https://fr.numista.com/catalogue/pieces504.html


9 
 

5 francs = 1 belga - Albert I (en français) 1930-1934 Nickel • 14 g • ⌀ 31 mm KM# 97.1, LA# BFM-129, 

Schön# 63, KM# 97.2, N# 505 
 

 

 
 
 

5 francs = 1 belga - Albert I (en français, essai) 1932 Essai Bronze • 12,55 g • ⌀ 28 mm KM# –, Mor# –, 

LA# –, N# 310872 

 

 
 

 
10 francs = 2 belgas - Albert I (en français) 1930 

Pièce circulante commémorative : Centenaire de l'indépendance de la Belgique Nickel • 17,5 g • 

⌀ 34 mm KM# 99, Mor# 380, LA# BFM-148, Schön# 64, N# 503 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://fr.numista.com/catalogue/pieces505.html
https://fr.numista.com/catalogue/pieces505.html
https://fr.numista.com/catalogue/pieces310872.html
https://fr.numista.com/catalogue/pieces310872.html
https://fr.numista.com/catalogue/pieces503.html
https://fr.numista.com/catalogue/pieces503.html
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10 francs = 2 belgas - Albert I (en néerlandais) 1930 Pièce circulante commémorative : Centenaire 

de l'indépendance de la Belgique Nickel • 17,5 g • ⌀ 34 mm KM# 100, Mor# 381, LA# BFM-149, Schön# 55, N# 502 

 

 
 
 

 20 francs = 4 belga - Albert I (en français, essai) 1931 Essai 
Or 900‰ • 33,94 g • ⌀ 37 mm KM# –, Mor# –, LA# –, N# 315074 

 
 

 
 

 

20 francs = 4 belga - Albert I (en français, essai) 1931 Essai 
Bronze • 19,11 g • ⌀ 28 mm KM# Pn317, Mor# –, LA# –, N# 310868 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://fr.numista.com/catalogue/pieces502.html
https://fr.numista.com/catalogue/pieces502.html
https://fr.numista.com/catalogue/pieces315074.html
https://fr.numista.com/catalogue/pieces315074.html
https://fr.numista.com/catalogue/pieces310868.html
https://fr.numista.com/catalogue/pieces310868.html
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20 francs = 4 belga - Albert I (en néerlandais, essai) 1931 Essai 
Bronze • 18,15 g • ⌀ 28 mm KM# Pn318, Mor# –, LA# –, N# 310870 

 

 
 
 
20 francs = 4 belga - Albert I (en néerlandais) 1931-1932 
Nickel • 20 g • ⌀ 37 mm KM# 102, Schön# 56, LA# BFM-166, N# 501 
 

 
 

Après  la guerre, la Belgique et son franc belge adhère au nouvel ordre monétaire 
international. À partir de 1972, le franc belge évolue dans le serpent monétaire 
européen, puis en 1979 dans le système monétaire européen pour trouver son destin, 
finalement, comme nous le vivons dans l'Euro…avec le bonheur que nous 
connaissons. 

Numista 
wikipedia 
Le franc belge : Encyclopédie des monnaies de circulation belges. Bruxelles : Monnaie royale de Belgique, 1999. Feuillet 59. 
Le statut monétaire de la Belgique. In :Bulletin d'information et de documentation [archive], XXXIIe année, vol. 1, n° 6, juin 1957, p. 443 
Le Belga. Sur le site de la Banque nationale de Belgique  
Banque nationale - Ph. Collinet, Le 
Belga : unité monétaire de 1926 à 1946,Vie numismatique, 
1994. Adieu franc, la Belgique et sa 
monnaie, une belle histoire, éd. Lannoo, 2001. 
Le Belga bâtard du franc belge...Par Pierre Havaux 

 

 

 

 

 

 

http://www.nbb.be/doc/ts/publications/economicreview/1957/1957.06.01-BULL.pdf
https://archive.wikiwix.com/cache/?url=http%3A%2F%2Fwww.nbb.be%2Fdoc%2Fts%2Fpublications%2Feconomicreview%2F1957%2F1957.06.01-BULL.pdf
http://www.nbbmuseum.be/fr/2007/03/belga.htm
https://fr.numista.com/catalogue/pieces310870.html
https://fr.numista.com/catalogue/pieces310870.html
https://fr.numista.com/catalogue/pieces501.html
https://fr.numista.com/catalogue/pieces501.html
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C'est avec regret que nous devons vous annoncer 
le retour de voleur(s) de "table". Donc soyez prudents. Si 

vous devez quitter votre table, ne laissez pas votre 

espace sans surveillance, demandez à un membre du 

Comité de prendre votre place. 
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rappel 
pour ceux qui à ce jour n'auraient pas encore réglé leur cotisation, merci 

de le faire dans des délais raisonnables. 

la trésorière et le président 

 

 
 

 
 
Bonjour, 

 

Le 17 décembre 2023 nous tiendrons notre repas de Noël au Restaurant le Kleyer 

à Cointe. Nous ne disposons que de 30 places donc ne tarder pas à réserver. Avec 

bonheur nous comptons de plus en plus d'exposants, il est important qu'ils 

réservent leurs tables avant la réunion dominicale pour que nous puissions 

organiser la salle pour le mieux. La vente aux enchères semble retrouver ses 

couleurs d'antan, n'hésitez pas à y participer.  

En octobre à Liège on fait la foire. Au CNL le cœur est en fête à chacune de nos 

réunions. Le saviez-vous ? La foire à Liège est née en 1339 sous l'égide 

d'Englebert de la Marck, un peu après la création du CNL… 

Elle ouvrait le 24 septembre de chaque année, jour de la Saint-Lambert.                       

Le 15 octobre, pour la sainte Thérèse nous nous retrouverons sous l'égide de             

saint Servais et de saint Benoit pour communier notre passion commune et nous 

préparer, peut être après notre réunion, à nous jeter sur les croustillons et sur les 

laquemants. 

 

Ago. 
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Votre publicité ici. 

Pourquoi pas ? 

   
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

l’EURO.  

 À l’occasion des Jeux Olympiques et 

Paralympiques d’été de Paris 2024, la Monnaie de Paris rend 

hommage à cette compétition internationale de renom au travers 

d’une collection mettant à l’honneur le sport et ses valeurs, les 

athlètes, mais aussi le patrimoine français. Olympisme et 

Paralympisme sont célébrés sur cette collection, frappés en 

France dans les ateliers parisiens et l’usine à Pessac. Ces 

collections Paris 2024 interviennent dans la continué de celles 

sorties en 2021.« Notre souhait était de retranscrire, dans le métal, toute l’ambiance d’une telle compétition, 

le talent des athlètes, le dépassement de soi et la fierté de notre pays à recevoir cet évènement.  Un tel défi 

qui nous a tout de suite menés vers les premières monnaies de forme hexagonale jamais éditées. Je 

souhaitais un rendu très net avec des arêtes vives. Les équipes techniques ont beaucoup travaillé sur cette 

collection pour obtenir des monnaies exceptionnelles mettant à l’honneur le sport et ses valeurs le tout en 

interaction avec le monde de la numismatique. » 

Joaquin Jimenez (tiens donc !...) 

Graveur Général de la Monnaie de Paris 
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VENTE AUX ENCHERES  N°247 D'octobre  2023  
        RÉSERVÉE EXCLUSIVEMENT AUX  MEMBRES DU C.N.L. 

 

Lot 

N°

PAYS 

ou 

RÉGION

DIRIGEANT 

ou 

RÈGNE

VALEUR

FACIALE
DATE

GRAVEUR

ATELIER

LANGUE

DIVERS RÉF. N° CONS.
PRIX DE 

DÉPART

1 France 
Monnaie de 

confiance
Monneron 5 sols 1792 25,83gr

D/VIVRE LIBRES OU MOURIR /14 JUILLET/ 

1790

R/REVOLUTION FRANÇAISE. / 1792 MEDAILLE 

QUI SE / VEND 5-SOLS A / PARIS CHEZ 

MONNERON /PATENTÉ/L’AN IV DE LA / 

LIBERTÉ

Troisième Type TTB- 30,00 €

2 France 
Monnaie de 

confiance
Monneron 5 sols 1792 26,04gr

D/VIVRE LIBRES OU MOURIR /14 JUILLET/ 

1790

R/REVOLUTION FRANÇAISE. / 1792 MEDAILLE 

QUI SE / VEND 5-SOLS A / PARIS CHEZ 

Troisième Type TB+ 15,00 €

3 Brabant Philippe IV Patagon d'argent 1623 27,65gr
D/PHIL. IIII.D. G. HISP. ET. INDIAR. REX / 1623

R/ARCHID. AVST. DVX. BVRG. BRAB. ZC
Atelier Anvers TTB- 90,00 €

4 Pays-Bas Anonyme Ducat d'argent 1775 27,96gr
D/MON NOV ARG PRO CONFŒD BELG COM  ZEL·♜

R/ACONCORDIA RES PARVÆ CRESCUNT 1775
Province Zélande TTB 110,00 €

5 Liège Jean-Théodore Double escalin Ag 1753 8,42gr
D/ .I.THEOD -BAV. DVX.CAR.DG 1753

R/EP.ET.-PR. LEOD. DVX. B.M F.C L.H. 
TTB- 35,00 €

6 Liège Jean-Théodore 4 LIARDS 1751
D/ .I. THEOD - .CAR. D. G. BAV. D.

R/EP.ET.-PRIN. LEO-DVX. B.M F.C L.H. 1751
TB+ 10,00 €

7 Liège Jean-Théodore 2 LIARDS 1752
D/ .I. THEOD - .CAR. D. G. BAV. D.

R/EP.ET.-PRIN. LEO-DVX. B.M F.C L.H. 1752
TTB- 10,00 €

8 Liège Jean-Théodore 2 LIARDS 1752
D/ .I. THEOD - .CAR. D. G. BAV. D.

R/EP.ET.-PRIN. LEO-DVX. B.M F.C L.H. 1752
TB+ 10,00 €

9 Liège Jean-Théodore 2 LIARDS 1751
D/ .I. THEOD - .CAR. D. G. BAV. D.

R/EP.ET.-PRIN. LEO-DVX. B.M F.C L.H. 1751
TB+ 10,00 €

10 Liège
Georges Louis de 

Berghes
1 LIARD 1726

D/GEORGIUS·LUD:DE·BERGHES·D·G·/17 - 26

R/EP·ET·PRIN·LEO·DUX·BUL·M·F·C·L·H.
TTB- 5,00 €

11 Liège Jean-Théodore 1 LIARD 1750
D/ .I. THEOD - .CAR. D. G. BAV. D.

R/EP.ET.-PRIN. LEO-DVX. B.M F.C L.H. 1750
TTB 7,00 €

12 Liège Jean-Théodore 1 LIARD 1745
D/ .I. THEOD - .CAR. D. G. BAV. D.  

R/EP.ET.-PRIN. LEO-DVX. B.M F.C L.H. 1745
TTB- 5,00 €

13 Liège Jean-Théodore 1 LIARD 1745
D/ .I. THEOD - .CAR. D. G. BAV. D.

R/EP.ET.-PRIN. LEO-DVX. B.M F.C L.H. 1745
TTB- 5,00 €

14 Liège Jean-Théodore 1 LIARD 1744
D/ .I. THEOD - .CAR. D. G. BAV. D.

R/EP.ET.-PRIN. LEO-DVX. B.M F.C L.H. 1744
TB+ 5,00 €

15 Liège Jean-Théodore 1 LIARD 1750
D/ .I. THEOD - .CAR. D. G. BAV. D.

R/EP.ET.-PRIN. LEO-DVX. B.M F.C L.H. 1750
TTB- 5,00 €

16 Liège Jean-Théodore 1 LIARD 1750
D/ .I. THEOD - .CAR. D. G. BAV. D.

R/EP.ET.-PRIN. LEO-DVX. B.M F.C L.H. 1750
TTB- 5,00 €

17 Liège Jean-Théodore 1 LIARD 1752
D/ .I. THEOD - .CAR. D. G. BAV. D.

R/EP.ET.-PRIN. LEO-DVX. B.M F.C L.H. 1752
TB 5,00 €

18 France 
Napoléon le 

Grand
Médaille en cuivre

Avt 

1870
8,55gr 

ARMEE FRANÇAISE - Arc de Triomphe - Graveur 

Montagny

R/AUX ARMEES FRANÇAISES - FONDÉ PAR 

NAPOLEON EN 1806 TERMINÉ PAR LOUIS 

PHILIPPE I                          

SUP 50,00 €

19 France 
Napoléon 

Bonaparte

MédailleNapoléon 

à Sainte-Hélène
1815 35,28gr Etain?

D/NAPOLEON BONAPARTE Signé : MUDIE DIR. / 

WEBB F.

R/NAPOLEON AT ST. HELENA

TTB- 25,00 €

20 France 
Napoléon 

Bonaparte

MédailleAcclamati

on du Peuple 

Français

1851 17,32gr 
R/ Acclamation du peuple français en faveur du 

plébiscite du 2 X bre 1851 par le suffrage 

universel - OUI - 7.500.000

TTB 15,00 €

21 Allemagne A identifier Petite médaille uniface Métal doré 1,35gr D/Couronne M.RAMP.RE .EVER.DAS.RECH. TTB 5,00 €

22 France Saint Georges Médaille de soldat 18e siècle 3,50gr
D/ S. GEORGIVS. EQVITVM. PATRONVS.

R/INTEMPESTATE SECURITAS.
TTB- 5,00 €

23 Luxembourg 1er Grand Duc Jeton de cuivre 1815 5,87gr Inauguration du Grand Duc de Luxembourg SUP 5,00 €

24 France/Berlin 
KAISER 

NAPOLEON
Médaille d'argent Berlin 1806 2,92gr

D/NAPOLEON EMPEREUR

R/LE SENAT ET LE PEUPLE/ AN XIII ACCOSTÉ 

D'UN D ET D'UN J.

SUP+ 60,00 €

25 France Napoléon III Médaille satirique 1870 11,27gr

D/ NAPOLEON III le petit - n'ayant pas le 

courage de mourir à la tete de mon Armée, je 

demande une cachette au Roi de Russie.

R/ Vampire de la France - Sedan 2 septembre 

1870.

SUP 35,00 €

26 France 
Napoléon 

Empereur
Quinaire d'argent 1805 1,25gr

D/ LVD XIIII DG - FR ET NAV REX  1705

R/DOMINE. SALVVM MG FAC. REGEM. - L
TTB 50,00 €

27 France Napoléon IV Quinaire d'argent 1856 2,07gr

D/ Bustes en jugate de l'empereur Napoléon III 

et de son épouse l'impératrice Eugénie

R/Buste de leur fils, futur Napoléon IV / 14 JUIN 

1856.

TTB 20,00 €

28 France Charles X Quinaire d'argent 1825 2,27gr

D/ CAROLVS X REX - FRANCIAE

R/CORONAM FAVENTE DEO SVSCIPIT ; À 

L'EXERGUE : REMIS XXIX DIE MAII / M DCCC 

XXV.

Sacre de 

Reims
TTB- 25,00 €

29 France Napoléon III Médaille en cuivre 1867 20,80gr
Médaille Napoléon III Chambre de commerce Lille 

1867                                            
SUP 25,00 €

30 France Napoléon III Médaille en zinc 1855 47,30gr
Médaille Napoléon III et Eugénie Palais de 

L'industrie Pavillon du Nord
TTB 25,00 €
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31 Allemagne/Prusse FREDERIC III Médaille en cuivre 1888 3,89gr
D/ FRIEDRICH DEUTSCHER KAISER KÖNIG V. 

PREUSSEN

R/LERNE LEIDEN OHNE ZU KLAGEN

TTB 5,00 €

32 Flandres Louis II de Male
Gros d'argent 

au lion

1346-

1384
2,78gr

D/LVD-OVI-C X COMES / Croix coupant la 

légende

R/MONETA FLAND / Lion debout

TTB- 25,00 €

33 Flandres Louis II de Male Gros d'argent au lion
1346-

1384
3,61gr

D/LVD-OVI-C X COMES / Croix coupant la 

légende

R/MONETA FLAND / Lion debout

TTB- 25,00 €

34 Louvain Jean III Esterlin d'argent 1318 1,38gr
D/DVX-BRAB-ANTIE

R/MONETA LOVANIES /Croix feuillue.
TTB- 25,00 €

35 Hongrie Wladislaw II Denier d'argent 1521-1555 0,50gr
D/ WLADISLAI * R * VNGARI

R/PATRONA  VNGARIE
TTB 10,00 €

36 Hongrie Ferdinad Ier Denier d'argent 1551 0,53gr
D/ FERDINAND · D · G · R · VNG * 1551

R/PATRONA  VNGARIE
TTB 10,00 €

37 Hongrie Anonyme Obole d'argent 16e siècle 0,18gr R/K-A TTB 10,00 €

38 Italie/Genova Conrard Denier d'argent 1139-1339 0,65gr
D/ IA.NV.A / Château

  R/CVNRADI REX / Croix
TTB+ 25,00 €

39 Italie/Ancona Anonyme Denier de bilon 13e siècle 0,70gr
D/ DE ANCONA / Croix

R/ PP·S·QVI·R·I·A / CVS
TTB-/TB 10,00 €

40 Italie/Ancona Anonyme Denier de bilon 13e siècle 0,61gr
D/ DE ANCONA / Croix

R/ PP·S·QVI·R·I·A / CVS
TTB-/TB 10,00 €

41 France Philippe IV le Bel
Gros tournois à 

l'o long
1285-1314 1,98gr

D/PHILIPPVS REX…...  / croix

 R/TVRONVS CIVIS / Bordure extérieure de 12 

lis

TTB- 25,00 €

42 France Louis XIV 4 Sols d'argent 1693 1,42gr
D/ LVD. XIIII. D. G  - FR. ET. NAV. REX / 1693

R/DOMINE. SALVVM. FAC. REGEM. M
Atelier Toulouse TTB 30,00 €

43 France Napoléon III 5 Francs OR 1860 1,51gr
D/ NAPOLEON III EMPEREUR / A la tête nue

R/ EMPIRE Français / 5 Francs 18  / A
Au poids de l'or B/TTB 80,00 €

44 USA Reproduction en OR 1 dollar OR 1853 1,64gr

D/ Tête de Liberté à gauche entourée de 13 

étoiles

R/ UNITED STATES OF AMERICA / DOLLAR/ 

1849

Au poids de l'or TTB 75,00 €

45 Pérou / Lima REPUBLICA PERUANA 5 Soles d'OR 1965 2,35gr
D/ REPVBLICA PERVANA 1965

R/CINCO SOLES ORO FINO grs2,10632 9/10 

FINO

Au poids de l'or SUP 120,00 €

46 Rome antique Domitien SESTERCE 69-96AD

D/IMP CAES DOMIT AVG GERM COS XVII CENS 

PER PP

R/IOVI VICTORI / SC

Rare! TTB- 175,00 €

47 Rome antique Plautilla Denier d'argent 202AD
D/ PLAVTILLA AVGVSTA AVG

R/VENVS VICTRIX
TTB+ 80,00 €

48 Rome antique Faustina Junior Denier d'argent 161AD
D/ FAVSTINA AVGVSTA

R/CERES
TTB 65,00 €

49 Rome antique Caracalla Denier d'argent 196-217AD
D/ANTONINVS PIVS AVG

R/VOTAS CEPTAX
TTB 65,00 €

50 Rome antique Probus Antoninien 276-282AD
D/IMP  C PROBVS PF AVG

R/TEMPOR FELICI / I
TTB+ 30,00 €

51 Rome antique Diocletien Antoninien 284-305AD
D/IMP CC VAL DIOCLETIANVS PF AVG

R/IOVI CONSERVAT AVGG / A
TTB/TTB+ 35,00 €

52 Rome antique Diocletien Antoninien 284-305AD
D/IMP  DIOCLETIANVS AVG

R/IOVI  AVGG / I
TTB 30,00 €

53 Rome antique Diocletien Antoninien 284-305AD
D/ IMP C DIOCLETIANVS PF AVG

R/IOVISTATORI AVGG / B
TTB- 15,00 €

54 Rome antique Maximien Hercule Antoninien 285-310AD
D/ IMP C MAXIMIANVS P AVG

R/PAX AVGG
TTB-/TB 15,00 €

55 Rome antique Maximien Hercule Antoninien 285-310AD
D/ IMP C MAXIMIANVS P AVG

R/PAX AVGG
TTB- 15,00 €

56 Belgique Leopold Ier 5 Centimes 1860 TRES RARE (Vente De Ruiter) TTB- 1.050,00 €

57 Belgique Leopold Ier 5 Francs 1847 TTB- 40,00 €

58 Belgique Leopold II 5 Francs 1868 SIGNATURE LE LONG DU COU (RARE) TTB 950,00 €

59 France Revolution 5 Sols 1792 Paris MONNERON TTB- 35,00 €

60 Materiel NA NA Coffret Aluminium avec clés NA 25,00 €

61 France ESSAI Paris ESSAI de frappe E.M.P. nickel SUP 20,00 €

62 Sardaigne Carlo Felice 5 lires Ag 1827 Gênes WC-C105.2 TTB- 40,00 €

63 Sardaigne Carlo Felice 5 lires Ag 1827 Gênes WC-C105.2 TTB- 40,00 €

64 Sardaigne Carlo Felice 5 lires Ag 1826 Torino WC-C105.1 TTB- 50,00 €

65 Sardaigne Carlo Felice 5 lires Ag 1827 Gênes WC-C105.2 TTB- 50,00 €

66 Sardaigne Carlo Felice 5 lires Ag 1836 Gênes WC-C113.3 TTB- 25,00 €

67 Italie Republique 500 lires 1985 R Année etrustque KM.118 Proof 20,00 €

68 Suisse Confédération 1 franc 1940 B SUP 6,00 €

69 Gde-Bretagne Georges V 1/2 crown 1923 KM818.2 TB 4,00 €

70 Espagne Amadeo Ier 5 pesetas 1871 SD/M KM.666 TTB- 20,00 €

71 Suisse Confédération Médaille Ag 1976 Basel Flan Bruni 25,00 €

72 Italie Vitt. Emm II 5 lires 1878 R KM.8.4 TTB- 20,00 €
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73 Mexique Estados Unidos 5 pesos 1953 Mexico Hidalgo KM.467 TTB+ 8,00 €

74 Venezuela Estados Unidos 5 Bolivares 1929 Simon Bolivar KM.24.2 TB+ 17,00 €

75 Venezuela Estados Unidos 5 Bolivares 1936 Simon Bolivar KM.24.2 TB+ 17,00 €

76 Nederland Juliana 10 Gulden 1970 Ag Pays Bas réssucités 1945-1970 SUP 8,00 €

77 Suisse Confédération 5 francs 1966 B KM.40 SUP 9,00 €

78 Bulgarie Boris III 100 Leva 1934 KM.500 TTB 9,00 €

79 Lettonie 5 Lati 1929 Milda KM.9 SUP 24,00 €

80 Bulgarie Boris III 100 Leva 1934 KM.45 TTB 5,00 €

81 Liège Principauté Mereaux Lot Lot de 3 meéreaux à voir 45,00 €

82 Belgique Leopold Ier 5 francs 1851 TTB- 35,00 €

83 USA 1 cent 1880 & 83 Tête d'indien TTB- 10,00 €

84 Suisse Confédération 20 Rappen 1947 KM29a SUP- 10,00 €

85 Suisse Confédération 20 Rappen 1939 KM29a TTB+ 10,00 €

86 Suisse Confédération 2 Rappen 1846 BB TTB- 8,00 €

87 Egypte Farouk 10 millièmes 1938 KM361 TTB+ 10,00 €

88 Egypte Farouk 5 millièmes 1938 KM363 TTB+ 8,00 €

89 Italie Vitt. Emm III 2 x 1 lire 1922-24R Nickel TTB+ 5,00 €

90 Portugal Carlos Ier 20 Reis 1891 Bronze KM533 TTB 7,00 €

91 Liège
Joseph-Clement 

de Bavière
Liard 1722 CH666 10,00 €

92 Liège Jean Théodore de Bavière Plaquette Ag 1751 20,00 €

93 Liège Siège vacant Escalin 1763 60,00 €

94 Liège Maximilien Henry de Bavière Liard CH644 10,00 €

95 Liège Ernest de Bavière 12 sols CH557 20,00 €

96 Liège Ernest de Bavière Liard CH5565 20,00 €

97 Liège Louis de Bourbon CH363 10,00 €

98 Liège Jean Théodore de Bavière 2 Liards 1751 10,00 €

99 Liège
Georges Louis de 

Berghes
Liard 1726 CH674 10,00 €

100 Liège
Maximilien Henry 

de Bavière
Escalin 1652 D1097 60,00 €

101 Liège
Ferdiand de 

Bavière
Liard 1641 CH622 20,00 €

102 Liège
Maximilien Henry 

de Bavière
Liard Hasselt CH646 10,00 €

103 Luxembourg Joseph II 1 sol 1786 Bxls TTB+ 10,00 €

104 Luxembourg Adolphe Médaille 1901 Argent, 26 avril 1851-1901 par A. Michaux FDC 450,00 €

105 Luxembourg Charlotte 5 francs 1929 6,00 €

106 Luxembourg Charlotte 5 francs 1929 8,00 €

107 Luxembourg Charlotte 10 francs 1929 20,00 €

108 Luxembourg 10 centimes 1855 cuivre TTB+ 10,00 €

109 Luxembourg Jean 100 francs 1946 Avec signature 35,00 €

110 Luxembourg Jean 100 francs 1946 Sans signature 45,00 €

111 Luxembourg Jean 50 francs 1946 30,00 €

112 Luxembourg Jean 20 francs 1946 25,00 €

113 Luxembourg Millen 250 francs 1963 150,00 €

114 Luxembourg Millen 250 francs 1963 120,00 €

115 Luxembourg Charlotte 100 francs 1963 30,00 €

116 Luxembourg Jean 100 francs 1964 30,00 €

117 Luxembourg Jean 1 franc 1964 ESSAI 15,00 €

118 Luxembourg Jean 1 franc 1964 ESSAI 15,00 €

119 Luxembourg Jean 1 franc 1964 ESSAI 15,00 €

120 Luxembourg Médaille Ermesinge Argent 15,00 €

121 Luxembourg Médaille Ermesinge Argent 20,00 €

122 Luxembourg Médaille 1966 Marie Patronne du Luxembourg 20,00 €

123 Rome Septime Severe Denier  P.M.TR.P.XVII.COS.III.P.P. RIC 228 TTB 40,00 €

124 Pays Bas Juliana 1 cent 1929    TTB 5,00 €

125 Belgique Leopold Ier 5 centimes 1856    TTB 15,00 €

126 France 3ème république 1 franc 1905  à la semeuse  TTB 6,00 €

127 Italie Vit. Eman. III 1 Lire 1917 Ag #KM57 SUP- 8,00 €

128 Italie Vit. Eman. III Lot 7 pièces 1921 - 1942

2 X 5 cent. 1921R/1929R #KM59

2 X 10 cent. 1920R/1930R #KM60

1 X 5 cent. 1942 #KM73

2 X 10 cent. 1939R/1942R #KM74

TTB

3,00 €
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Dès réception de votre bulletin, vous pouvez placer une mise maximale sur la 

(les) monnaie(s) que vous souhaitez acquérir avant le : 
 

SAMEDI 14Octobre 2023 à 12h00 ! 
 

Votre offre d’achat doit parvenir au membre du comité chargé de cette 

vente,à savoir, Monsieur Dimitri LAURENT. Envoyez, de préférence, un sms au 

0474500137ou une-mail (courriel)à l’adresse suivante: 

francoise_beckers@msn.com.  

     -Le jour de la réunion mensuelle du Cercle Numismatique Liégeois, les monnaies seront 

exposées. Vous pourrez le cas échéant retirer/modifier toute offre faite auparavant 

avant le début de la vente aux enchères. Vous pourrez participer aux enchères dans une 

vente au plus offrant, à partir de 10h00.  

     -La participation peut se faire à distance sur base de votre offre déposée et des 

limites que vous aurez données. 

    Nos ventes ne comportent aucun frais pour l’acheteur à l’exception des 

éventuels frais d’expédition. 

 
IMPORTANT:SANSAUCUNEDIRECTIVEDEVOTREPART,SILESLOTSGAGNÉSNES
ONTPASRETIRÉS AU PLUS TARD À 11H30 LE JOUR DE LA RÉUNION, ILS 
SERONT IMMÉDIATEMENT REMIS EN VENTE ! 
 

 
 
 

Lot 
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ou 
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ou 
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129 Belgique Léopold I 5 centimes 1837 FR Cu M70 TTB 5,00 €

130 Belgique Léopold II 1 Franc 1886 FR Ag M177a TTB 5,00 €

131 Belgique Léopold II 1 Franc 1886 NL Ag M178 TTB 6,00 €

132 Belgique Albert 1er Lot 2 pièces 1918 - 1924
2 F 1924 NL Ni M393 TTB

50 cent Zn M432 TTB-
TTB 4,00 €

133 Belgique Albert 1er 10 F / 2 Belgas 1930 NL Ni M381b TTB 18,00 €

134 Belgique Albert 1er 10 F / 2 Belgas 1930 NL Ni M381a TTB+ 18,00 €

135 Belgique Albert 1er 20 Francs 1933 FR Ag M305a SUP- 10,00 €

136 Belgique Léopold III 5 Francs 1938 Nl/Fr Ni - Nl/Fr M455a TTB+ 14,00 €

137 Belgique Bibl. Royale Médaille ? Nl/Fr
Meilleurs vœux Bilbliothèque Royale (pochette 

d'origine)
Fibru FDC 5,00 €

138 Autriche  2 Schilling 1930  Ag .640 - Walter von der Vogelheide KM2845 SUP 4,00 €

139 Hongrie Franz-Joseph I 1 Koruna 1945 KB Ag KM492 TTB+ 3,00 €

140 Autriche Leopold I 3 Kreuzer 1665 Wien Ag KM1169 TTB+ 20,00 €

141 Autriche Leopold I 15 Kreuzer 1664  Ag KM1186 TTB+ 20,00 €

142 Canada Novia Scotia token 1/2 Penny 1813  Cu - TRADE & NAVIGATION Breton963 SUP- 7,00 €

mailto:francoise_beckers@msn.com
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Le CNL est sur Facebook et n'y fait pas triste figure... 

 

      5401 followers... 

17.780 couvertures de publications. 
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Prochaines Grandes bourses de nos amis et voisins. 

 
 

 

01/10/2023 
Numismatica Leuven (EGMP) Réunion mensuelle de 9.00 à 12.30 h - Bowling ANGLO, Pleinstraat 
53, 3220 Holsbeek - Contact : Jan Vanham +32 16 23 10 85 

01/10/2023 
Numismatica ZW Vlaanderen (EGMP) Réunion mensuelle de 8.30 h à 12 h. Parochiaal centrum 
« Kartouchke » Ingelmunstertraat 8. 8870 Izegem.  

01/10/2023 
Wase Ruilclub Nationale ruilbeurs de 9 h à 12.00 h Puyenbeke Stadion, Watermolenstraat 104, 
9111 Sint-Niklaas 

01/10/2023 
CercleNumismatique du Gd D. de Luxembourg de 9 à 17 h. -Rue Th. Flammang, L 5618 
Mondorf-les-Bains. Info : cerclenumislux@yahoo.com 

01/10/2023 
Club des CollectionneursSonégiens. De 8.30 h à 12 h. 15, rueChanoineScarmure. 7060 Soignies. 
Contact : +32 491 25 26 07 oucollectionneurs.sonegiens@skynet.be 

03/10/2023 
Les Numismates de Bruxelles. Réunion mensuelle à partir de 18.00 h. Bowlmaster, rue Van 
Zande, 45 1080 Bruxelles. – Contact : R. Renard +32 475 51 46 02                                                           

07/10/2023 
Numismatische Kring Dendermonde (EGMP) Réunion mensuelle de 12 h à16.30 h. Zaal t’Klokske, 
Parochie-centrum Keur, Pijnderslaan 88. 9200 Dendermonde. 

07/10/2023 
Cercle Numismatique de Nivelles. De 14 à 17 h. -  Collège Sainte-Gertrude, Faubourg de Mons-
1400 Nivelles. – Richard Boon +32 479 775 493 

08/10/2023 
Cercle numismatique de Vielsalm 40° Grande Boursede 9 à 13 h  Athénée Royal, implantation 
de Rencheux – Rue des Chasseurs Ardennais 1, 6690 VIELSALM. 

08/10/2023 
Herentals (EGMP) Réunion mensuelle de 8.30 h à 12.00 h. – Zaal St-Antonius – Kapucijnenstraat, 
7 – 2200 Herentals 

09/10/2023 
Numismatica Brugge en Het Vrije (EGMP) Réunion mensuelle à partir de 19.00 h. 
C.M. KoninginAstridlaan 2 à Sint-Michiels. 

13/10/2023 
Cercle Numiac de Verviers. Réunion mensuelle de 18.30 à 21.30. Ecole Sacrés-Coeurs, Rue de la 
Moinerie 33, 4800 Petit-Rechain. Contact : Nicole Vincent +32 87 66 07 89 

14/10/2023 
NumismaticaAntwerpia (EGMP) Réunion mensuelle de 12.30 h à 16 h. Salle De 
CluyseKerkhofblommenstraat 1, 2970 Merksem (Anvers) 

15/10/2023 
Liège –Centre 104 (Collège St-Servais), 104 Rue Saint-Gilles, 4000 Liège. De 8.30 h à 12 h. mail : 
cerclenumismatiqueliegeois@gmail.com 

15/10/2023 
Numismatica ZW Vlaanderen (EGMP) Réunion mensuelle de 13 h à 16 h. CC “Het Spoor” 
Eilandstraat 6 à 8530 Harelbeke. 

22/10/2023 
NumismaticaAlosta (EGMP) Réunion mensuelle de 9.00 à 12.00 h. Social Centrum Immerzeel, 
RerumNovarumstraat, 4 à 9300 Aalst 

22/10/2023 
Numismatica Tienen (EGMP) Réunion mensuelle de 9.00 à 12.00 h. 
Café « t’Hoekske », Oude Leuvensestraat 93 à 3300 Tienen. 

22/10/2023 
Cercle Numismatique de La Louvière. Réunion mensuelle de 8.30 à 11.30 h. Maison du Peuple – 
63 rue J.Wauters à 7110 Bracquegnies de 8.30 h à 11.30 h. 
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